

El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.214.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 26 DE DICIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

EL AGUINALDO DEL CAUDILLO PARA LA DIVISION AZUL

Ha sido repartido entre los voluntarios españoles

El Caudillo, que en espíritu está constantemente al lado de sus mejores soldados, a mediados de octubre llevó su emocionado recuerdo a las fiestas de Navidad de aquellos brayos que en el frente ruso habían de pasar en tensa y áspere centinela lejos de la Patria y quiso, al igual que el pasado año, que un obsequio personal suyo les llevara una muestra de su afecto.

A tal fin dió órdenes precisas a uno de sus ayudantes para la organización del envío constituido por los mismos artículos y en iguales cantidades que compusieron el aguinaldo del año anterior, cursándose inmediatamente las instrucciones a las fábricas y entidades que habían de suministrar los componentes y lográndose por todos los que intervinieron en los trabajos, poniendo gran entusiasmo en la tarea, que quedarán cumplidos exactamente los deseos de nuestro Caudillo, y a fines de noviembre ya quedaron completamente preparados y empaquetados: 43.150 cigarras "farias", 8.630 cajetillas de cigarrillos "Ideales", 697.200 cigarras peninsulares finos, 174.300 cajetillas de cigarrillos superiores al cuadrado, y hasta el detalle curioso de 93.000 libritos de papel de fumar con el fin de que nuestros soldados puedan aumentar el rendimiento, si así lo desean, de este tabaco que se les envía y seguir la costumbre española de liar el cigarrillo personalmente. El peso de esta partida asciende a 15.162 kilogramos. Y, además, 850 botellas de coñac viejísimo Romate, 972 botellas de coñac N. P. U. y 838 frascos petaca, obsequio estos últimos de la Casa suministradora, no faltando a este envío la delicadeza de remitir 40 cajetillas de bombones para las señoritas enfermeras de la División.

Reunida la expedición en Madrid, fué transportada en vagones especiales a Irún, donde llegó el día 1 de diciembre, y en aquella plaza, con las formalidades correspondientes y ante un representante de la División Azul, se hizo cargo de ella un capitán de Intendencia. El día 2 se hizo el transbordo de la carga del tren español al tren alemán, quedando terminada la misma a las 23 horas del citado día, colocándose en los vagones grandes carteles blancos, en alemán, que decían "Obsequio del Caudillo de España a la División Azul", cruzados por la bandera española, y saliendo el día 5, a las 19 horas, en el momento en que se recibió el itinerario de marcha aprobado por las autoridades militares alemanas, acompañado por personal de la Casa Militar de S. E.

El día 17 llegaron a Koenigsberg, en cuya estación, y no obstante la acumulación de trenes con destino al frente, la nación alemana facilitó la marcha del convoy hacia su destino, y en el día de hoy se obtiene la confirmación oficial de que este obsequio ha llegado íntegro al frente, siendo repartido entre todo el personal que constituye la División con la oportunidad debida y en los días señalados de estas Pascuas de Navidad nuestros soldados han disfrutado del recuerdo que con todo cariño les envía su Caudillo.

DARLAN, asesinado

Un joven le disparó tres tiros de revólver

El agresor fué detenido



BERLIN, 25.—El Almirante Darlan ha sido asesinado en Argel. A este respecto, la agencia D. N. B. facilitó la siguiente información:

"Noticias recibidas de Argel dan cuenta de que ayer, poco después de las tres de la tarde, fué asesinado el Almirante Darlan por un muchacho de unos veinte años y cuya nacionalidad aún no ha sido determinada. El asesino esperaba al Almirante en la antecámara del despacho de éste en la Comandancia Militar y, al entrar Darlan, hizo contra éste tres disparos de revólver a quemarropa, que lo alcanzaron en la cabeza y en el pecho. Los empleados de la Comandancia acudieron en auxilio del Almirante y detuvieron al asesino, que hirió a uno de aquellos en una pierna.

Antes de perder el conocimiento, Darlan dijo—añade la información de la agencia DNB: "Ya no hay remedio para mí: Inglaterra ha conseguido sus fines. El Almirante Darlan falleció cuando se le conduca al Hospital, pocos momentos después, a consecuencia de sus heridas".—(EFE).

LA NACIONALIDAD DEL HOMICIDA ARGEL, 25.—Se afirma en esta ciudad que el asesino del Almirante Darlan es de nacionalidad francesa; a especie, no obstante, no ha sido hasta ahora objeto de confirmación oficial.—(EFE).

EL CONSEJO IMPERIAL FRANCÉS CUARTEL GENERAL ALIADO DEL AFRICA DEL NORTE, 25.—El Consejo Imperial Francés se reunirá mañana en Argel para deliberar sobre el problema que plantea la muerte de Darlan. De un momento a otro son esperados en dicha ciudad el Residente General francés en Marruecos, general Nogués, y el Gobernador general de África occidental, Boisson.—(EFE).

MISA DE REQUIEM ARGEL, 25.—Por el alma de Darlan será celebrada mañana una misa de requiem en la Catedral de Rabat. Asistirán todas las altas personalidades francesas y norteamericanas.—(EFE).

(CONTINUA EN SEXTA PLANA).



Las Comisiones del Consejo Nacional han quedado constituidas

En cumplimiento del artículo 30 del reglamento del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y a propuesta del ministro secretario general del Movimiento, quedan constituidas las Comisiones que señala el artículo 27 del citado reglamento en la forma siguiente:

ORDENACION FUNDAMENTAL Y RELACIONES ENTRE EL ESTADO Y EL MOVIMIENTO

La Comisión de Ordenación Fundamental y Relaciones entre el Estado y el Movimiento, estará integrada por los

membros consejeros: Manuel Morá Figueroa, Manuel Valdés Larrabaga, Gabriel Arias Salgado, Fermín Sanz Orrio, Raimundo Fernández Cuesta, Agustín Muñoz Grandes, Pedro Gamero del Castillo, José Luna Meléndez, Pilar Primo de Rivera, Fernando María Castiella, José Antonio Eloi Olaso, Rafael Sánchez Mazas, Pedro Fernández Valladares, Pedro González Bueno, José Yanguas Messia, Eduardo Aunós Pérez, Julián Pemartín Sanjurjo, José Lorente Sanz, Antonio Tovar Lorente, Pedro Lain Entralgo, Alfonso García Valdecasas y Tomás Gistau Mazzantini.

SECCIONES DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

La de Secciones de F. E. T. y de las J. O. N. S., estará integrada por los miembros consejeros: Pilar Primo de Rivera, José Antonio Eloi Olaso, Fernando María Castiella, José Yanguas Messia, Leopoldo Eijo Garay, José Feliz de Lequerica, Saneho Dávila y Fernández de Celis, José Miguel Guitarte Irigatay, Carlos Ruiz García, José Monasterio Iruarte, Manuel Halcón Villalón, Julio Salvador Díaz Benjumea, Manuel Ricardo Lechuga Paños, Tomás Romojaro Sánchez, Joaquín Miranda González, Francisco Basterreche y Díaz de Buitas, Fernando Coca de la Piedad, Diego Salas Pombo, Rafael Arias Velasco, Fray Justo Pérez de Urbel, Modesto Aguilera Morente, Carlos María Rodríguez Valcárcel, Eduardo Álvarez Rementería, Luis Serrano de Pablo.

SERVICIOS DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

La de Servicios de F. E. T. y de las J. O. N. S., estará integrada por los miembros consejeros: Agustín Aznar Gener, Pedro Fernández Valladares, José Moscardó Iruarte, Tomás Gistau Mazzantini, Rafael Llopert Arnal, Jorge Llovera Poquet, David Jato Miranda, Francisco Rodríguez Martínez, Romualdo de Toledo y Robles, José Finat y Escrivá de Romani, Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra, Rafael García Sánchez, Jesús Muro Sevilla, Julio Muñoz Aguilera, Juan Manuel Fanlo. (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Los obstáculos intelectuales y jurídicos que separan a las naciones deben desaparecer

Alocución de Navidad del Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—S. S. pronunció, de acuerdo con lo anunciado, su alocución de Navidad dirigida a todo el mundo.

Comenzó recordando el Pontífice el mensaje que envió el año pasado y en el cual señalaba los medios que debían ser aplicados para lograr el establecimiento de una paz con justicia, y la conclusión de la lucha que viene ensangrentando al mundo.

El Santo Padre se refirió luego a la necesidad de que el orden y la tranquilidad vuelvan a los países. Pero este orden y esta tranquilidad tienen que corresponder a la concepción cristiana de la vida, que no es la de dominar, sino la de servir. "Es preciso, sobre todo, reformar el orden jurídico con una inspiración cristiana, en lugar de con principios positivistas".

La tranquilidad—dijo—no es opuesta a una actividad intensa, pero es inútil fatigarse, si no se tiene la posibilidad de reposar en Dios y en sus principios eternos.

Más adelante, el Santo Padre se refirió a los problemas del trabajo y expresó su deseo de que tales problemas sean resueltos con espíritu de justicia. Recordó los males provocados por el marxismo y puso de relieve que es necesario comprender las aspiraciones de los obreros y los motivos que las determinan, para que el trabajador disfrute del más alto grado de dignidad posible y de su derecho a los bienes terrestres.

Señaló el Papa que los obstáculos in-

telectuales y jurídicos que separan a las naciones de otras, y al mundo de Dios, deben desaparecer si se quiere el restablecimiento de una normalidad duradera.

Finalmente, en emocionantes párrafos, el Sumo Pontífice expresó su deseo de que la estrella de Belén vuelva a brillar de nuevo y señale el comienzo de un más feliz amanecer del mundo, y concluyó dando la bendición apostólica. —(EFE).

FELICITACION DEL SACRO COLEGIO

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—S. S. Pío XII recibió ayer por la mañana en audiencia al Sacro Colegio y a los Prelados romanos que acudieron a felicitar al Santo Padre, con motivo de las Pascuas de Navidad.

El Soberano Pontífice pronunció unas palabras, en las que puso de relieve el contraste entre el mensaje divino de Belén y la situación actual del mundo. Pío XII destacó la necesidad de una reforma mundial que no podrá tener otra base que la de la verdad y que la Iglesia despliega sus actividades precisamente por el camino de la verdad y de la virtud.

Al terminar su discurso, el Santo Padre dió la bendición a los Cardenales.—(EFE).

ES EL MOMENTO DE LA ACCION INMEDIATA

CIUDAD DEL VATICANO 25.—En los círculos vaticanistas se declara que el mensaje de Navidad dirigido por S. S. el Papa al mundo, viene a ser complemento del que envió el año pasado en igual fecha. Entonces, señaló los cinco puntos sobre los que debería basarse una paz internacional justa. Ahora—se añade—ha precisado en otros cinco puntos, los elementos que han de sostener el orden interno de las naciones, o sea, las normas concretas a que debe ajustarse dentro de cada una de ellas la organización de una sociedad más perfecta. Estos cinco puntos son:

- 1 Dignidad y derechos de la persona humana.
- 2 Defensa de la unidad social y especialmente de la familia.
- 3 Dignidad y prerrogativas del Trabajo.
- 4 Reintegración de la ordenación jurídica y
- 5 Concepto del Estado, según el espíritu cristiano.

El Papa ha establecido, por consiguiente—se añade en los referidos círculos—un nuevo decálogo para la Humanidad que afecta a las relaciones de los pueblos entre sí y del Estado con el ciudadano. El mensaje pontifical es una invitación a una acción unida y urgente, un llamamiento a la conciencia universal y un grito para que se unan cuantos están dispuestos a medir y ponderar la grandeza de su misión y la responsabilidad de la catástrofe mundial. Expuestas las causas profundas del presente conflicto, el Papa advirtió que éste no es el momento de las lamentaciones por lo ocurrido,

FINAL TRAGICO de una intriga en Africa del Norte

Por V. V. V.

De un modo desprovisto de gloria murió anteayer en Africa del Norte un hombre que en la historia de la guerra actual figurará con un papel bien poco glorioso: el almirante Darlan. A la hora de escribir estas líneas se conocen pocos detalles de su muerte. Se sabe que un joven de 20 años que había solicitado una entrevista con él le descargó varios tiros de pistola que le causaron la muerte. ¿Qué móviles fueron los del asesinato? ¿quién movía al asesino? Probablemente nunca se sabrá la verdad. Alrededor de Darlan giran intereses muy encontrados—el Imperio francés es una golosina demasiado apetitosa para muchos—y probablemente una propaganda enconada agitará las aguas en torno al asunto. Nada se sabrá, pero el hecho queda; Darlan; el que fué al Africa del Norte con

encargo del mariscal Pétain para organizar la defensa del Imperio contra cualquiera que intentase poner el pie en el territorio sometido a Francia y que de un modo oscuro resultó aliado de los asaltantes, ha muerto a mano alevosa en momentos en que los mismos asaltantes del Imperio francés discutían acerca de su persona.

La guerra no se hace solamente en el frente. Y lo peor del caso es que los procedimientos de lucha se alejan cada vez más de las formas caballerizas de antaño. Todos los medios fueron útiles en la guerra de 1914-18, incluso la calumnia, para vencer, y en la guerra actual aquellos sistemas han sido todavía superados. Nada detiene a los combatientes para conseguir la victoria. (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

El Eje es todavía muy tuerto, dice Stimson

Los aliados preparan la caída de Túnez y Bizerta

WASHINGTON, 25.—El Secretario de Guerra de los Estados Unidos, Stimson, ha pasado revista en la conferencia de Prensa a las "alentadoras perspectivas"—dijo—que tienen ante sí las naciones unidas, subrayando que hace un año "los aliados estaban casi en todas partes a la defensiva, mientras que hoy es el Eje quien está en esta posición".

Con relación a Túnez, Stimson declaró que el bando aliado se prepara para una ofensiva que haga caer Túnez y Bizerta en su poder. Stimson añadió, con relación a Nueva Guinea, que es muy probable que los nipones hayan desembarcado tropas en otros puntos y que los aliados cuentan con que la lucha para expulsar por completo de la isla al adversario será larga.

El Secretario de Guerra terminó diciendo: "Aun tenemos que hacer frente a duros combates. El Eje es todavía muy fuerte y tiene millones de soldados en campaña. Tenemos que esperar se produzcan grandes pérdidas y manifestaciones adversas de la fortuna antes del logro de la victoria final".—(EFE).

sino de la acción inmediata, y a tal fin ha convocado a todos a una especie de cruzada cuyo objetivo es conquistar la sociedad para Cristo. "No lamento, sino acción—dijo—es el precepto de la hora. No lamentación de lo que es o de lo que fué, sino reconstrucción de lo que surgió y debe surgir en bien de la sociedad".—(EFE).

LA CORUÑA A VER

Los coruñeses conmemoraron la Natividad del Señor con la solemnidad tradicional. Los templos estuvieron abarrotados de fieles, el comercio permaneció cerrado y también vacaron en las oficinas del Estado, de la Provincia y del Municipio.

El Frente de Juventudes instaló un Nacimiento que puede ser visitado por el público en general.

La jornada transcurrió con mal tiempo; agua, viento y frío. El invierno acusa su presencia.

Santo del día

SAN MARINO, MARTIR

Siendo senador en Roma durante el imperio de Numeriano, mandó detenerlo el prefecto Marciano por su tesón en confesar su fe de cristiano. Después de hacerle sufrir todo género de suplicios, que soportó con admirable valor, alcanzó la palma del martirio en el año 284.

Ejemplares

26 DE DICIEMBRE DE 1942.—FUNDACION DEL FUERTE DE LA NAVIDAD

Después de pisar Colón tierra americana, recorrió las costas de las islas Bahama, hallando novedades en cada nuevo punto que tocaba. El día 21 de noviembre, se separó de las otras dos carabela, la "Pinta", con Martín Alonso Pinzón, y las otras dos naves restantes alcanzaron poco después la costa Noroeste de Haití, que Colón denominó Isla Española. Quedó el almirante maravillado en la contemplación del espléndido paisaje, lleno de montañas cubiertas de bosques. Iba buscando Colón la isla de Cipango y creyó encontrarse en ella al contemplar a los indígenas portando objetos de oro y caretas con orejas del mismo metal. Llena de fantasía la imaginación del descubridor, se dispuso a buscar alguna mina de oro, pero en la noche de Navidad, que era serena y tranquila, encalló la "Santa María" en un banco de arena. Colón pensó que tal acontecimiento era obra del Señor, y aprovechó el suceso para fundar en aquel lugar un puerto y un fuerte, al que denominó de la Navidad en recuerdo del día en que fue motivada la fundación. Así quedó establecido el primer fuerte español en América, en el que quedaron de guarnición 39 hombres, para guardar lo conquistado.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 770-1.
Temperatura máxima 11-2 a las 17. Ídem mínima 6-6.
Ídem media, 8-6.
Humedad media en % 88.
Dirección más frecuente del viento Sur.
Velocidad media en kms. por hora, 98.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 235.
Visibilidad media en kms. 8.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado 5-2.
Estado del mar, marejadilla.

El mejor reconstituyente

QUINA BLAZQUEZ

Oficina Provincial de Estadística y Colocación

Para trabajar en Vigo, se necesita un empleado con conocimientos de instrumental quirúrgico y material de laboratorio y a ser posible, de electro medicina.

Los productores a quienes interesa esta oferta, pueden pasar por la oficina local de Estadística y Colocación, donde serán ampliamente informados.

CINE AVENIDA

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'45

GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

ASTUR FILMS presenta en gran estreno a LA MAS GITANA Y GRACIOSA ARTISTA del Cine Español

ESTRELLITA CASTRO

- E N -

LOS MISTERIOS DE TANGER

con Manuel LUNA, Raúl CANCIO y Pilar SOLER

En este film oirán ustedes las más deliciosas y populares canciones cantadas por ESTRELLITA CASTRO.

APTA PARA MENORES

AVISO.—Por exceso de metraje de la película, no hay complemento, empezando a la hora en punto.

El Aguinaldo para la División Azul

La suscripción de El Ideal Gallego

Suma anterior, 9.202'20 pesetas. Obras públicas, cuerpo nacional de Ingenieros, Caminos, Canales y Puertos de La Coruña, 102; Escuela Nacional mixta de Santa Juliana (Monfiero), 19'55.
Suma ingresada hasta el día de hoy, 9.323'75 pesetas.

SINDICATOS LOCALES AGUINALDO DIVISION AZUL

Cerrada en el día de hoy la suscripción abierta por los diversos Sindicatos para el aguinaldo de la División Azul ha sido recaudado por éstos y Empresas, que se relacionan los siguientes donativos,
Sindicato Local de Banca y Bolsa, 553'50 pesetas; de Transportes y Comunicaciones, 2.010'40; del Espectáculo, 1.341; Sección de Exportadores de Pescado, 1.560; Sindicato Local del Industrias Químicas, 3.850; de Artes Combustible, 1.245'90; de A. Diversas, 184'50; Textil, 8.945; de Hostelería, 3.611; de la Construcción, 1.805; Artes Gráficas, 236; del Seguro, 520; de la Piel, 774; del Puerto, 647; de Alimentación, 7.576'60. Sección de Bazaes, 700; Compañía Frigorífica, 100; Armadores de Buques Pesqueros, 100; Efectos Navales El Palanca, 50; Gremio de Armadores de Vapores de Pesca, 2.000. Total, 37.809'90 pesetas.
La Coruña, 23 de diciembre de 1942.
EL JEFE DE LA RED LOCAL

MAQUINAS "CIMA" ROSALIA DE CASTRO, 1 Y 3.

CINE Y TEATRO

Cinécules: Actuación de la compañía de comedias cómicas de Ricardo Espinosa

Con la reposición de "El último momento", de Arniches, y "La venganza de don Mendo", de Muñoz Seca, continuó actuando con éxito en el Cinécules de esta capital la Compañía de comedias cómicas de Ricardo Espinosa, que ofreció una versión de las dos citadas obras que no desmereció de la que presentan otros conjuntos artísticos de primera categoría.

Ricardo Espinosa, que estuvo gracioso en el protagonista de ambas comedias, fué muy aplaudido, y lo mismo sus simpáticas huésped.

Avenida: "Los misterios de Tanger"

Para responder a su título, la acción de esta película se desarrolla lo más tortuosamente posible y se rodea de misterio hasta lo más sencillo, como es el abrir la puerta de un armario, para lo cual no es preciso tocarla siquiera. Se pont de relieve en esta producción los esfuerzos de las autoridades musulmanas y españolas para combatir el criminal contrabando de armas que, en los años de nuestras campañas marroquíes, se realizaban, aprovechando la zona internacional, y ya esta finalidad patriótica es un tanto favorable que se apuntan los productores. La trama del espionaje, aun cuando para el espectador no ofrece secretos desde el primer momento, despierta interés, pese a ciertos procedimientos, un tanto infantiles, que utilizan los contrabandistas para atacar a sus perseguidores. Estrellita Castro, tiene una actuación excelente, como actriz y como cantante, ya que encarna una graciosa tonadillera, que, por amor y patriotismo, interviene eficazmente en el desenmascaramiento de los culpables. Raúl Cancio, Pilar Soler, Manuel Luna y los demás intérpretes, bastante bien. Moralmente, no ofrece reparos.

Ya-Voy: "La puerta cerrada"

Película de asunto melodramático, tipo "Madame X", con la diferencia que mientras en esta última obra, la protagonista es víctima de sus propios yerros, en la producción ayer estrenada el personaje principal femenino es sacrificado inocentemente por un hermano truhan, vividor de la peor especie, que quiere explotar el arte y la belleza fraternos con fines bastardos. Aparte del origen de su argumento, que pertenece a este género de "latiguillo" sentimental, en el que no se desaprovecha ni una sola oportunidad para provocar la emoción, la cinta está muy bien realizada y dirigida por Luis Saslawsky, que logra una "ambientación"—como se dice ahora, impropia—magnífica de principios de siglo, dando agilidad y ritmo cineatográficos a un tema teatral, en el que, aunque, como antes decimos, no se prescinde de ningún resorte dramático, es siempre con sobriedad y buen gusto, dándole siempre calor y vitalidad humanos. Entre ellos destaca Libertad Lamarque, estrella de polifacéticas cualidades, que puede equipararse y aun superar a las más famosas de la pantalla mun-

Nuestra Sociedad

BODA.—En la mañana de ayer, ante el altar mayor de la iglesia de San Nicolás, se celebró la boda de la señorita Herminia Seoane Couceiro con el teniente de Artillería don Enrique de Vivero González, de distinguida familia coruñesa.

Fueron padrinos doña Dolores Couceiro, madre de la desposada, y el coronel de Caballería don Jorge de Vivero Lofio, padre del novio. Como testigos firmaron el acta matrimonial don Francisco Lombardero Franco, Srta. Herminia Seoane Couceiro, don Carlos Folla Cisneros, el comandante de Artillería don Jorge Ozores Marquina, marqués de San Martín de Hombredón; el teniente coronel de Infantería don Antonio Calero Gómez; el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Manuel Garrido Vidal; don Luis Fernández Ayala y don José María Couceiro Seoane, tío de la novia.

A la ceremonia, que resultó muy solemne, asistieron muy calificadas personas de la localidad, que fueron delicadamente obsequiadas. El nuevo matrimonio emprendió su viaje de bodas por las principales ciudades de España.

PETICION DE MANO.—Por don Demetrio Salorio Rubine y su esposa, y para su hijo el ingeniero don Demetrio Salorio Suárez, ha sido pedida la mano de la señorita Matilde del Moral Aguado, ambos de aristocráticas familias coruñesas.

Entre los prometidos se cambiaron valiosos regalos, habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

VIAJEROS.—Regresó de Santiago, donde fué sometido con satisfacción, resultado a una intervención quirúrgica, don Sebastián Rodríguez Rincón, acompañado de su esposa.

—Llegó de Arzúa, para pasar las Navidades con sus hermanos, don Antonio Varela Agra.

—Después de haber pasado las Navidades con su hermano don Dámaso, nuestro ilustre colaborador, hoy regresará a Santa Marta de Ortigueira doña Segunda Calvo de García Blanco.

SOLUCIONES

Al jeroglífico núm. 113: Una partida de dominó, st.
Al crucigrama:
HORIZONTALES.— A. Maa. M. B. Morosidad. G. Ir. Nos. Ve. D. Cal. Ram. E. Elaborado. F. Nis. Sur. G. Ad. Par. Ra. H. Salisipan. I. D. Ois.
VERTICALES.— 1. Miconse. 2. Moralidad. 3. Ar. Las. Li. 4. Son. P. 5. Somozas. 6. Mis. Río. 7. Id. Raa. P. 8. Lavaduras. 9. Demoran.

EMPRESAS! PATRONOS!

Recordad que el Decreto de 12 de marzo ordenaba la administración delegada del Subsidio Familiar a determinadas Empresas y patronos. Los que aún no lo efectúan deberán regular su situación en el transcurso del presente mes de diciembre.

Dirigios en solicitud de informe a las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
LA EXCEPCIONAL PRODUCCION

El septimo cielo

Intenso y romántico drama con la pareja preferida de la pantalla SIMONE SIMON y JAMES STUART

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30
EXITO de la grandiosa película nacional

¿POR QUE VIVIR TRISTE?

MARY SANTAMARIA, RAUL CANCIO
Tolerada para menores

LA SOLANA

HOY, SABADO, DE 8 A 10
TE DE MODA
MANANA DOMINGO
De 12 a 2

GRAN APERITIVO

Amenizados por JAIME CAMERO Y SU ORQUESTA.
RESTAURANTE ECONOMICO
Servicio de Automóvil, de 1 a 3 y 7 a 1. Salida, Cantón Grande (Frente al Café Alcázar).

YA-VOY HOY

OROLEY FILMS, PRESENTA
La película considerada como la cumbre del cine argentino

Puerta cerrada

El drama que hará palpitar el nuevo su corazón y le entusiasmará por sus bellas canciones.
LIBERTAD LAMARQUE
4 - 6 - 8 - 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO. La más extraordinaria y sorprendente película musical de gran espectáculo

LA MODELO Y LA ESTRELLA

Pastuosa, divertida, sentimental
ALITA ROMAN MARCELO RUGGERO
4 - 6 - 8 - 10'45

Fervor religioso y protección al humilde, fueron las características de la Nochebuena en La Coruña



En la Residencia Municipal de Nuestra Señora del Rosario



En la Ciudad de San José



En las Escuelas Populares Gratuitas



Niños de diversos centros benéficos (Asilo, Hospicio, Auxilio Social y otros) que fueron obsequiados con una cena en el Parque de Sanidad



Camaradas de la Sección Femenina empaquetando turrón y otros artículos propios de Navidad, para distribuir entre las familias de los voluntarios de la División Azul

Cerca de un centenar de niños, nombrados sanitarios honorarios por el Grupo de Sanidad Militar

Un adulto, acogido en el Patronato, fué bautizado anteayer

Los fueron las características de que estuvo revestida este año, en La Coruña, la solemne fiesta de la Cristiandad, la fiesta conmemorativa del Nacimiento del Hijo de Dios. Dichas características han sido: en la parte religiosa, el fervor observado en todas las iglesias, tanto en las misas del gallo celebradas anteayer, como en las misas y ejercicios religiosos de ayer, día de Navidad, y en la parte profana el espíritu de caridad y de protección dispensados al humilde.

Este año han sido repartidos gran número de donativos, todos en especie, en los centros de la beneficencia coruñesa. Digno prólogo de estos donativos lo constituyó el hecho por el gobernador civil, repartiendo cantidades importantes en metálico, entre los centros benéficos, y entre las familias pobres, vergonzantes, de la capital, para que éstas pudiesen conmemorar en sus respectivos hogares la feliz efeméride del Nacimiento del Dios Hombre.

El aguinaldo de la S. F. a las familias de voluntarios de la División Azul

Equipos de camaradas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, que durante el año tienen por misión el visitar a los familiares de voluntarios de la gloriosa División Azul para enterarse de sus necesidades a fin de buscarles solución, se dedicaron anteayer, durante todo el día, a recorrer dichos hogares para hacer entrega del correspondiente aguinaldo y felicitar las Pascuas a las familias de aquellos héroes, así como a las de los caídos en nuestra gloriosa Cruzada. En labor callada, y con la austeridad propia de la Falange, la Sección Femenina llevó a cabo el noble propósito de proporcionar una satisfacción a los familiares de los caídos, y de los voluntarios de la División Azul. Con ese estilo falangista las camaradas de la Sección Femenina repartieron gran cantidad de aguinaldos. Consistía cada uno de éstos de los siguientes artículos:

Un litro de aceite; un kilo de alubias, otro de chorizos, medio de chocolate, medio de galletas, medio de turrón, medio de café, higos, pasas y una botella de coñac. Algunos de estos artículos de difícil transporte, fueron suministrados por medio de vale, que servirá para ser recogidos en los establecimientos al efecto señalados.

Los familiares de los caídos y de los voluntarios de la gloriosa División Azul que se crean con derecho a éstos Aguinaldos, y que por residir en el extranjero no los hayan recibido, pueden pasar durante el día de hoy sábado, por las oficinas de la Sección Femenina, sitas en el Cantón Grande 22, segundo.

En la "Caridad de San José"

Cerca de un millar de aguinaldos, fueron repartidos anteayer a las cinco y media de la tarde, en los "Comedores de la Caridad de San José".

Dicho acto, celebrado con gran sencillez, estuvo presidido por los directivos de la entidad benéfica, don Antonio Cortés (presidente), doña Patrocinio Vales de Zincke (vicepresidenta primera); señor Fernández Méndez, secretario, y señores Mayor Moreno, Espino (don Joaquín), señora Vda. de Arambillet, señoras Julieta Cortés Cienfuegos, María Fernández, María Valiño, Mary Pedregal; y la tesorera señorita Magdalena Baquero.

El aguinaldo repartido en los Comedores de la Caridad de San José, consistía en bolsas con una libra de chocolate, otra de azúcar, dos kilos de patatas, salsichas, otros artículos alimenticios, y de golosina, y doble barra de pan.

En los centros de la Beneficencia provincial y municipal

El día de Nochebuena se sirvieron comidas extraordinarias en el Hospi-

cio provincial y Casa Cuna, siendo presentada la cena por gestores de la Diputación. Las cenas servidas en el Hospitalillo de San José, Hospital de Caridad y Residencia Municipal de Nuestra Señora del Rosario, fueron presenciadas por el gobernador civil, alcalde y concejales de la Comisión municipal Permanente, y por el personal facultativo y Hermanas de la Caridad.

Presidieron, también, la cena servida en el Asilo, la esposa del gobernador civil, y las señoras de Acción Católica.

Las autoridades y representaciones, fueron recibidas por el médico de dicho Centro y de la Asociación de la Prensa, doctor Eduardo Pérez Hervada; capellán-maestro don Aurelio Aboal; y la Superiora de las Hermanas de la Caridad, Sor María Dolores Fernández.

La cena servida a los acogidos, fué: potaje, merluza frita, pollo asado, postres de trece clases variadas, vinos generosos, sidra, vino, y para los ancianos cigarrillos y coñac.

En Sanidad Militar

Cerca de un centenar de niños asistieron el día 24, previamente invitados, a la cena servida a las fuerzas de Sanidad Militar. Confraternizaron unas horas con el Ejército; en cada mesa de doce soldados, se sentaron a cenar tres niños. Estos pertenecían al Frente de Juventudes, Hospicio y Salesianos.

El jefe del Grupo, comandante médico don Félix Martínez, recibió a los niños invitados, a los que hizo saber el significado y alcance de la invitación de que gran objeto.

A cada niño se le entregó un diploma que dice: "Los Sanitarios del Cuerpo de Ejército de Galicia, al celebrar la fiesta hogareña de Navidad, invitan a Vd. a acompañarlos en representación de los futuros soldados de España.

Con este motivo, y agradecidos con su asistencia, le nombramos Sanitario honorario". Firma el jefe del Cuerpo, don Félix Martínez.

La cena fué presenciada por todos los jefes y oficiales de Sanidad Militar, y el acto resultó muy solemne.

En el Angel de la Guarda

El día 24, dicha institución obsequió a los niños que diariamente asisten sus escuelas de caridad con una comida extraordinaria compuesta de potaje, pescado frito y carne asada, con entremeses y postres.

La comida fué servida por el personal de la institución.

La cena en el Patronato de la Caridad

En la tarde del pasado día 24 fué servida a los acogidos en la institución Patronato de la Caridad, una succulenta cena de Nochebuena, compuesta de excelentes y tradicionales manjares.

Al acto asistieron el gobernador civil Sr. Aspe Vaamonde y su esposa; el alcalde accidental, Sr. Delgado Marañón; el coronel de Carabineros, Sr. Villalba; el teniente coronel jefe del Regimiento de Artillería número 48, Sr. Molezún; el fiscal de la Vivienda, Sr. Teijeiro; representante del coronel de la Guar-

Las Comisiones del Consejo Nacional han quedado constituidas

(CONTINUACION DE LA PLANA)
jul Sedeño, Marcelino Olbarri Eguiar, José Lorente Sanz, Alfonso de Hoyos Sánchez, Adolfo Rincón de Arellano, Juan Selva Mergelina, Miguel Rodrigo Martín, Aniceto Ruiz Castilleja, Antonio Págoaga Págoaga, Antón Riestra del Moral.

OBRAS SOCIALES

La de obras sociales estará integrada por los miembros consejeros:

Luis Carro Blanco, Juan Granell Pascual, Pedro González Bueno, Eduardo Aunós Pérez, Manuel Martínez de Teña, Camilo Alonso Vega, Mariano Ossorio Arevalo, Pedro Maiguruza Otaño, Manuel Goitia Angulo, Antonio Correa Veguison, Alfonso de la Fuente Chaos, Joaquín Bernal Vargas, Miguel Mateo Pla, Jesús Rivero Meneses, Aurelio Joaniquet, Emilio Lomo de Espinosa, Rodrigo Vivar Tellez, José María Fontana Tarrast, Guersindo García Fernández, Federico Mayo Gayarre, Amadeo Marco Illicheta, Daniel Arraiza Gohi, Tomás Boada Flaquet, José María Olazabal.

EDUCACION POPULAR

La de Educación Popular estará integrada por los miembros consejeros:

Rafael Sánchez Mazas, Jesús Rubio García Mena, Juan Aparicio López, Manuel Torres López, Luis Solans Lavedán, José María Alfaro Polanco, Julián Pemartin Sanjuan, Juan José Pradera Ortega, Luis Gutiérrez Santamarina, Antonio Tovar Llorente, Pedro Lahn Entralgo, Alfonso García Valdecasas, Ernesto Giménez Caballero, Rafael García Valiño, Luis González Vicent, Fermín Izortaga Lorca, Jesús Suevos, Fernández, Francisco Saenz de Tejada y Olozaga, Juan Yela Utrilla.

Así lo dispongo en virtud del presente decreto dado en El Pardo a 20 de diciembre de 1942.

FRANCISCO FRANCO.

En la tarde del pasado día 24 fué servida a los acogidos en la institución Patronato de la Caridad, una succulenta cena de Nochebuena, compuesta de excelentes y tradicionales manjares.

Después de rezar un padrenuestro por los favorecidos vivos y difuntos de la institución y de breves palabras del capellán, comenzó la cena, que fué servida por las monjas, señoras de la directiva y jóvenes de A. C.

En los postres el presidente del Patronato don Jesús Molina Paz, después de dar cuenta que el gobernador militar, general Pueyo, había excusado su asistencia por imposibilidad, se dirigió con oportunas frases a los acogidos, haciéndoles ver la protección del nuevo Estado, que no sólo vela para que sean cubiertas sus necesidades materiales sino que también le presta su asistencia moral por medio de sus dignísimas autoridades locales, concurriendo al acto.

El Sr. Molina fué muy aplaudido y vitoreado España, Franco y las autoridades.

Nota simpática de la jornada fué que se hizo coincidir con la santidad del día el bautizo, verificado en la parroquia de Santa Lucía, del acogido Pedro González Rodríguez, de 46 años, natural de La Coruña, que había ingresado en el Patronato hace dos meses. El neófito fué muy agasajado por la Junta del benéfico establecimiento.

En otros Centros

También se sirvieron cenas extraordinarias, anteayer, y comidas ayer, en los cuarteles, en la prisión provincial en las Escuelas Populares Gratuitas, centros de Auxilio Social, etcétera etc. Todos estos actos resultaron muy solemnes y fueron presididos por las jerarquías de cada centro respectivo.

CAMIONES FIAT 8 TONELADAS, DIESEL

bien calzados, con gasógeno y sin él, en perfecto estado de mecánica y documentación para trabajar. TABANERA, S. A. Martínez Campos, 7. Teléfono, 47.099. — MADRID

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

EXCIPIENTE PARA PREPARACION DE POMADAS, CREMAS, ETC.



BLANCO, UNTUOSO, NEUTRO
Distribuidores Exclusivos para España
PRODUCTOS QUIMICOS "VALISEL" APARTADO 192 BARCELONA

Nuestra Fe DEPORTES

FIESTA DE SAN JUAN EVANGELISTA (S. Juan, XXI)

"En aquel tiempo dijo Jesús a Pedro: Sígueme. Volviéndose Pedro, vió al otro discípulo, al que Jesús amaba, que los seguía, el mismo que se recostó en la cena sobre su pecho, y preguntó: Señor, ¿quién es el que te ha de entregar? Pues como Pedro viera a éste, dijo a Jesús: Señor, ¿qué será de éste? Le dijo Jesús: Si yo quiero que éste permanezca hasta que vuelva, ¿qué te va en ello? Corrió por eso entre los hermanos el rumor de que éste no moriría. Y no dijo Jesús: no muere; sino: Si Yo quiero que éste permanezca hasta que venga, ¿qué te va en ello? Este es aquel discípulo que da testimonio de estas cosas y las escribió; y sabemos que su testimonio es verdadero."

Almas místicas

En el apéndice del bello Evangelio de San Juan se contiene el trozo que corresponde a la fiesta del martirio del Apóstol del amor. Y una delicadeza de correspondencia a este amor por parte de Jesús es este episodio. Con él se nos ha dado una prueba más de la autenticidad del cuarto Evangelio.

Aprende, hermano, del apóstol del amor a recordar, pasados los años, los sabrosos gozos que el amor dejó resesados en la conciencia, los favores y regalos de Dios. No seas del número de los que a la hora de las espigas desentran del santuario o se olvidan de haber sido el número de los predilectos. ¡Cómo se goza San Juan en recordar el favor de haberse recostado en el pecho del Señor! ¡Hermano: más, mucho más es haberle recibido en el pecho, y ¡ay! cuán pronto y por qué fustas se olvida!

¡Y qué fácilmente olvidamos en estos días navideños que hemos sido mimados por el Jesús del portalito, en que se postran los niños! ¡Que cómo es formar una conciencia en que unas cosas se juzgan sólo para niños, otras para mujeres y muy pocas y éstas caprichosamente elegidas por los hombres!

¿Quieres saber que es un discípulo amado? El que sufre mucho por el otro amado: Que es regla de la amistad entre Dios y los hombres recibir del Señor impresión de llagas como Francisco de Asís, transverberación como Teresa de Jesús, azotes como Jerónimo. Cuando Jesús prepara un gran trono para un predilecto, le reitera la orden: "Toma tu cruz y sígueme." No hay otro camino. Esta es la economía de la santificación y glorificación de las almas.

Si los selectos llevan la cruz, ¿por qué la rehuyes, o por qué escoges cruces de papel? Por qué adoras la cruz muerta de Cristo, el portalito de filigranas, y rehuyes la cruz viva de la contradicción que el Señor te envía, el frío del ambiente en que tú no eres el número uno?

¡Oh! ¡Cómo nos gozamos en alabar la longevidad de un San Juan, lleno de méritos y de días! Mas lo que nos parece bueno en los otros, nos resistimos a vivirlo en nuestras almas. ¡Cuántas alabanzas a la mística española, al apóstol-padre de los místicos y qué pocos esfuerzos por conocer cómo ellos se encumbraron y el sentido de sus obras y de sus vidas, plétoras de luz!

M. M. G.

PROGRAMA

PARTIDOS DEL DIA 27-12-1942 COMPETICION NACIONAL DE LIGA

I División (termina la primera vuelta)

Ceuta-A. Aviación.
Castellón-Español.
Betis-Oviedo.
Zaragoza-A. Bilbao.
R. C. D. Coruña-Sevilla.
Barcelona-Granada.
Madrid-Valencia.

II División.-Primer grupo

Salamanca-Santander (0-5).
Gijón-Arenas (0-3).
Valladolid-C. Leonesa (2-2).
Baracaldo-Ferrol (2-2).

Segundo grupo

Ferrovial-Constancia (0-2).
Sabadell-Gerona (3-3).
R. Sociedad-Alavés (2-0).
Osasuna-Tarrasa (3-3).

Tercer grupo

Cádiz-Ceuta (1-2).
Hércules-Malacitano (1-4).
Alcoyano-Elche (0-1).
Murcia-Jerez (0-3).

CAMPEONATO REGIONAL DE FUTBOL

Orensana-Lugo.
Santiago-Lemos.

BREVEMENTE

En el torneo internacional de fútbol de Santiago de Chile, el Colo-Colo, de aquella capital, venció al River Plate, de Buenos Aires, por 2-1.



Concurrentes a la inauguración del Centro Deportivo de Santa Lucía.

TENIS INAUGURACION del Centro Deportivo de Santa Lucía

Al mediodía de ayer jueves se inauguró el Centro Deportivo de Santa Lucía, instalado magníficamente en la Avenida de Fernández Latorre. Asistieron al acto, sencillo, pero solemne, el presidente de la Federación Regional de Fútbol, representantes de las entidades deportivas coruñesas, periodistas y otros numerosos invitados. Se brindó por la prosperidad del reciente Centro que viene a cubrir una necesidad largo tiempo sentida en la popular y simpática barriada de Santa Lucía.

Los señores Constante y Haza, presidente y vicepresidente, recibieron muchas felicitaciones, al igual que los demás directivos.

Los señores Constante y Haza, presidente y vicepresidente, recibieron muchas felicitaciones, al igual que los demás directivos.

Al mediodía de ayer jueves se inauguró el Centro Deportivo de Santa Lucía, instalado magníficamente en la Avenida de Fernández Latorre. Asistieron al acto, sencillo, pero solemne, el presidente de la Federación Regional de Fútbol, representantes de las entidades deportivas coruñesas, periodistas y otros numerosos invitados. Se brindó por la prosperidad del reciente Centro que viene a cubrir una necesidad largo tiempo sentida en la popular y simpática barriada de Santa Lucía.

Los señores Constante y Haza, presidente y vicepresidente, recibieron muchas felicitaciones, al igual que los demás directivos.

Los señores Constante y Haza, presidente y vicepresidente, recibieron muchas felicitaciones, al igual que los demás directivos.

Los señores Constante y Haza, presidente y vicepresidente, recibieron muchas felicitaciones, al igual que los demás directivos.

Jetatura de la Red Local

PAGAS EXTRAORDINARIAS A LOS PRODUCTORES

Al llamamiento que con objeto de facilitar pagas extraordinarias a los productores hizo la C. N. S. local por medio de sus sindicatos a los empresarios enclavados en los mismos, han respondido en forma espléndida numerosas empresas de esta localidad, haciéndose pública una relación de aquellas que, dando un ejemplo digno de los mayores elogios, han procurado hacer más gratas a sus productores las tradicionales fiestas del Nacimiento de Cristo.

La C. N. S. local hace constar su agradecimiento tanto a los que tenían como norma el facilitarlas como a los que lo hicieron por vez primera en el año actual. Al propio tiempo sirvan estas líneas para recordar también a aquellas empresas que habiendo facilitado estas pagas a su personal, se hubiere omitido su publicación por desconocerlo la Jefatura de la Red Local, para todas, nuestro agradecimiento y el de los auténticos españoles.

Pero así como no hemos olvidado a los que saben comprender, queremos y es nuestro deber el hacer resaltar igualmente la conducta de casas importantes de esta localidad que desarrollando sus negocios en forma espléndida por todos conceptos no han tenido ni el más humilde recuerdo para sus productores obreros en estas fiestas del hogar que son símbolo perenne de hermandad entre los pueblos cristianos. A los que desoyendo la voz de nuestras más altas jerarquías escuchan su egoísmo con pretextos nada convincentes les ponemos como ejemplo ese grupo de pequeños empresarios que aparecen en la relación, los cuales haciendo esfuerzos en algunos casos superiores a sus posibilidades han sabido condescender, en forma magnífica con los que cotidianamente les ayudan a conllevar su trabajo.

RELACION QUE SE CITA
EL IDEAL GALLEGO, Renacer Films, Radio Films, Chía, Industrial Films Española S. A., D. Antonio Conde e hijos, D. Eduardo Fa-

CULTURA NACIONAL

- Núm. 75. Don Rafael Marín González, 7 meses y 3 días de servicios.
- Núm. 76. Don Emilio Tomás Ríos, 6 meses y 21 días de servicios.
- Núm. 77. Don Herminio López Freire, 6 meses y 7 días de servicios.
- Núm. 78. Don Juan Varela Peteira, 4 meses y 9 días de servicios.
- Núm. 79. Don José María Laturao de Pazo, (Condional). Falta hoja de servicio y póliza 150.
- Núm. 80. Don Jesús Vázquez Otero, (Condional). Certificado facultativo y hoja de servicios.
- Núm. 81. Don Julio Roura Roig, (Condional). Idem.
- Núm. 82. Don Evaristo Caballero Trujillo. Idem idem y hacer constar que no solicita en otra provincia y sello de huérfanos de 0'50.

- Núm. 83. Don Donato Garrido Buela, (Condional). Hoja de servicios y certificado médico.
- Núm. 84. Don Eduardo García Fernández, (Condional). Falta toda la documentación.
- Núm. 85. Don Arturo González Inda. Idem. Hoja de servicios y certificado médico.
- Núm. 86. Don José Souto Mira, (Condional). Títulos administrativos para certificar la hoja de servicios.
- Núm. 87. Don Sergio A. Quintana Morales. Idem idem y póliza de 150. Preferencia k). Antigüedad en terminación carrera.
- Núm. 88. Don Eleuterio Jesús Novo Gregorio. Finalizó estudios en 7-6-40.
- Núm. 89. Don Pedro Longueira Ríos. Idem idem 7-6-40. Condional). Circular con la defecto físico y póliza 150.
- Núm. 90. Don Carlos Molte Vázquez. Finalizó estudios 12-70-40.
- Núm. 91. Don Manuel Sexto Vázquez. Idem idem 20-9-40.
- Núm. 92. Don Tomás Barró Pardo. Idem idem 21-9-40.
- Núm. 93. Don Emilio Antañón Alvarado. Idem idem 23-9-40.
- Núm. 94. Don Francisco De Sinde Villaverde, 24-9-41.
- Núm. 95. D. Luis Esmoris Caramés. Finalizó estudios 30-5-41.
- Núm. 96. D. César Veiga López. Finalizó estudios 30-5-41.
- Núm. 97. D. Alfonso Carlos Sánchez. Finalizó estudios 30-5-41.
- Núm. 98. D. Miguel Vázquez Candamo. Finalizó estudios 30-5-41.
- Núm. 99. D. Manuel Villar Vázquez. Finalizó estudios 5-6-41.
- Núm. 100. D. Vicente Pérez Peña. Finalizó estudios 23-6-41.
- Núm. 101. D. Pablo Hernández Rodríguez. Finalizó estudios 29-9-41. (Condional). Sello huérfanos de 0'50 y 2 pólizas.
- Núm. 102.—D. Antonio Pita Fernández. Finalizó estudios 3-1-42.
- Núm. 103. D. Manuel Fernández Canosa. Finalizó estudios 28-1-42.
- Núm. 104. D. José González Salgado. Finalizó estudios 29-1-42.
- Núm. 105. D. Isaac Vázquez Pardo. Finalizó estudios 29-1-42.
- Núm. 106. D. Manuel Amigo Vázquez. Finalizó estudios 29-1-42. (Condional). Falta situación militar.
- Núm. 107. D. Joaquín Castillo Heredia. Acreditar fecha terminación estudios.
- Núm. 108. D. José Ramón Seoane Rocha. Acreditar fecha terminación estudios.
- Núm. 109. D. Federico Colma Escalano. Falta toda la documentación. La Coruña, 9 de diciembre de 1942.—El Secretario.

riña Dalmau, D. Antonio Rodríguez Fernández, Chocolates Exprés, La Mercantil Cívico Militar, El Progreso, La Espuma, La Fe Coruñesa, La Tropical, La Proveedora Gallega, Industrias Seman, Industrias del Perú, Talleres Wömburger, Gráfico Gallico, Imprenta Artística, Imprenta Abascal, D. Manuel Vázquez, D. Juan Naya, Sánchez Abelenda y Desidé, D. Ricardo Sánchez, D. Juan Harquinden, Cajados Faustino, D. José Carreira Taboada, La Curtidora del Pasaje, D. Walterwoor, D. Luis Martínez, D. José María Jofré Masó, Laboratorio Orzán, Castaño y Montegudo Droguería Conde, D. Serafin Beceiro, Industriales Panaderos, El Palacio Blanco, Casa Vidal, Auge y Chía, Casa Manolita, Hijos de Siméon García y Chía, Mercantil Cívico Militar, Almacenes Pañerías Coruñesas, La Maja, D. Ricardo Vázquez, D. Daniel Touriño, D. Serafin Arias, D. Celedonio Soto, Rejojería Miguez, D. Vicente Hernández, CAMPSA, Fábrica del Gas, Dionisio Tejero, D. Joaquín Ponte, Arbutos, D. Norberto Sánchez, Antracitas Fabero, Antracitas Silma, Compañía General, D. Enrique Fraga, D. Federico Martínez, Casa Estrada, El Buen Gusto, D. Ciriaco Ruiz, don José Teijeiro López.
La Coruña, 23 de diciembre 1942.
El Jefe de la Red Local.

TRABAJO EXCEPCIONAL

Con este enunciado publica A. B. C. día 3 de diciembre la apreciación que este esfuerzo ha merecido a todas las Escuelas de Ingenieros sobre el CATALOGO-TECNICO creado por los Sres. PAGON Y FERNANDEZ para la Sociedad Importaciones Industriales, Relatores, 4. MADRID. TEXTO único en España que presta un valiosísimo servicio a todas las industrias.—Se precisan representantes.—ESPECIALIDADES de esta casa: MAQUINARIA, HERRAMIENTAS, EMPAQUETADURAS, RODAMIENTOS, etc.

RIAZOR Domingo 27 de Diciembre a las 3 y media de la tarde Competición Nacional de Liga. Primera División DEPORTIVO-SEVILLA

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA)

Pocos días después de haber desembarcado en suelo africano el general Giraud a raíz de la ocupación orteamericana—otro general a quien la Historia dedicará también un papel poco brillante—fue atacado por varios oficiales, quienes, según parece, fueron fusilados. Giraud no se sabe si resultó herido o ileso. Pero ahora es a Darlan a quien le ha tocado el turno, y esta vez el golpe dió de lleno. ¿Intrigas de la guerra? Nunca se sabrá—repetimos—, pero ahí quedan los hechos, y el problema sigue en pie. África Septentrional francesa en manos de ingleses y norteamericanos, y allá en Washington y en Londres se mueve respectivamente a dos grupos de personajes franceses—"degauillistas" y "darlanistas"—adictos a uno y otro de los asaltantes.

EL FRENTE ORIENTAL

Desde el lago Ilmen hasta el Cáucaso continúa furiosamente la ofensiva soviética en todos los sectores importantes. Parece como si quisiera con ello el Mando ruso impedir que los alemanes puedan sacar divisiones de aquel frente para dirigirlas a otros teatros de operaciones. Sin embargo, el atacar en todas partes a la vez no es buen principio estratégico. Y así en casi todos los frentes han sido detenidos los ataques. Sólo en la región del medio Don y en la del Cáucaso adquieren más violencia.

En el medio Don pretenden los rusos seguir hacia el Oeste para amenazar de nuevo la cuenca del Donetz con objeto de buscar el carbón y el hierro de que su industria necesita. En el Cáucaso—región del Terek—pretenden, igualmente impedir que los alemanes puedan hacer uso de los petróleos de la cuenca de Maikop, cuya producción de cerca de dos millones de toneladas es una ayuda importante para la economía de guerra alemana. De ahí el encarnizamiento que en la defensa ponen las tropas alemanas. Una contraofensiva de gran envergadura alemana parece hallarse en preparación, según noticias de fuente soviética.

"Galicia Clínica"

Con el número de este mes, que acabamos de recibir, finaliza el XIV año de su publicación esta interesante revista profesional, plena siempre de interesantes y originales trabajos, acusados en el Sumario siguiente:
"La ligadura del conducto arterioso permeable", por el Dr. J. C. Bengochea.—"Los derivados sulfamidados en el tratamiento de las meningitis infantiles", por el Dr. R. Alemany Soler.—"Goma y tumor pulmonares", por el Dr. E. Pérez Hervada.—"Con motivo de algunos enfermos con dolor en la fosa ilíaca derecha", por el Dr. S. Martínez Gómez.—"Notas fisiológicas", por el Dr. E. Hervada Iglesias.—"Diccionario oftálmico", por el Dr. Sal Lence.

Inauguración del Nacimiento instalado por el Frente de Juventudes

Ayer día 25, Natividad del Señor, fue inaugurado el Nacimiento que el Frente de Juventudes ha instalado en el salón bajo de la Delegación Provincial. El acto inaugural fue presidido por el jefe provincial del Movimiento camarada Diego Siles Pombó a quien acompañaban el alcalde accidental don Diego Delgado, el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Enrique Salgado y otras jerarquías provinciales y locales.

En este acto actuaron los coros infantiles que habían obtenido los tres primeros premios en el concurso de villancico. Son ellos el Coro de la casa de Misericordia, el de Pácharas azules y el de Aprendizaje, quienes fueron muy aplaudidos en la interpretación de sus canciones. Finalmente, fue inaugurado el Nacimiento, el cual estaba tapado por una gran cortina de la bandera del Movimiento, que constituye una obra de verdadera realidad y naturalidad, con profusión de figuras y detalles dignos del mayor elogio. Con terminación discreta y apropiada y ajustada de detalles han sido elegidos ampliamente por los asistentes a tan simpático acto. Este Nacimiento podrá ser visto por el público de seis a nueve de la noche y los domingos y festivos de doce a una y media por la mañana, y de cinco a siete y media.

Maceal CAFE

"LA PREVISORA HISPALENSE" SEGUROS GENERALES Sub-Directores para La Coruña y su Provincia D. CARLOS MARINER-BARBEITO y MEDINA O PEDRO FARIÑA DE TORRES Oficinas: Francisco Mariño, principal. La Coruña

Aguirena SA CONSTRUCCION DE MAQUINARIA ELECTRICA E INDUSTRIAL BILBAO

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS

Día 26.—San Esteban, protomártir, Misa propia. Credo.

LA FESTIVIDAD RELIGIOSA DE NOCHEBUENA Y NAVIDAD. Con gran fervor religioso se celebraron en La Coruña las tradicionales fiestas de Nochebuena y Navidad.

En todos los templos hubo misas del gallo, que estuvieron muy concurridas.

En las iglesias parroquiales fueron cantadas por los coros de Acción Católica y en la conventual de Santo Domingo por la Sección Femenina. Todas estuvieron muy concurridas, acercándose a la Sagrada Mesa y a adorar al Niño Jesús muchísimas personas.

También resultaron solemnísimos los cultos de ayer por la tarde y la entrega de cenas en las parroquias a los feligreses necesitados. Hicieron el reparto las Mujeres de Acción Católica.

SANTO DOMINGO. — Ayer, día de Navidad, comenzó el solemne octavario que la Cofradía del Dulce Nombre de Jesús, instituida contra la blasfemia y profanación de los días festivos, consagra al Divino Niño. Por la tarde, a las siete, se hace el ejercicio solemne, predicando el octavario el P. Secundino Martín, O. P.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (Padres Capuchinos). — Mañana domingo, cuarto de mes, celebra su función mensual la Congregación de la Divina Pastora. La misa de comunión será a las ocho, y a las siete, el ejercicio de la tarde, en el que predicará el R. P. Teodoro María de Villademor.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (Padres Redentoristas). — Por la tarde, a las siete, comenzó el octavario del Niño Jesús; ayer predicó el R. P. Baeza; los días 26, 27 y 28, el R. P. Llamero, y el 29 comienza el triduo de los Jueves Eucarísticos, de fin de año, predicando el R. P. Lusarreta.

CAPILLA DE SAN ANDRES. — Quinario en honor del Santo Cristo de la Victoria. — Mañana, día 27, empezará en esta capilla un quinario en honor del Santo Cristo de la Victoria que continuará hasta el 31. Predicará el mismo el R. Padre Antonio Pacios, Misionero del Sagrado Corazón de Jesús, de la Residencia de Barcelona, que ya antaño había predicado en esta ciudad.

Los cultos que se celebrarán son los siguientes: Por la mañana, a las 8,30, 9, 9,30 y 10; misas rezadas. A las siete de la tarde, Exposición solemne de S. D. M., rosario, estación, sermón, reserva y bendición.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso. Medicina General. — Rayos X. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés, 115-1.º. Tel. 1344. La Coruña

G. Alvarez de la Cruz. Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar. Reanuda su consulta. Federico Tapia, 51-55. De 12 a 1 y de 4 a 6

Dr. Godofredo A. Robles. Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulcera, Hidrocele sin operación. Eozemas, Reumatismo Matriz y Cirugía general. P. de Lugo, 11-1.º. De 10 a 1

Pablo Uriel. Del Dispensario Antituberculoso. Aparato respiratorio. Medicina interna. Rayos X. Marqués del Amboage, 18-2.º. (Frente a la Estación)

Dr. Ramallal Rumbo. Cirugía General Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Anzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 11 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón. OCULISTA. Canton Grande, 18-20. 2.º izquierda. (Edificio Cine Avenida). Teléf. 2105. Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

M. Cortizo Justo. Médico Especialista. PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7. Franja, 1.º piso primero. Teléf. 2101

Dr. Agustín García Sancho. Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Dermatología. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. F. San Andrés (La Espuma) Tel. 2756

José Folla Fernández. Medicina General y Traumatología. Vías Urinarias, Piel y Cáncer. De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial del Adalid, núm. 1. Teléf. 1286. La Coruña

L. Sánchez Mosquera. Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1. Compostela núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Teléf. 1474

Ovidio Vidal Ríos. Especialista en Nutrición. Secreciones internas y Ginecología. Endocrina, Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocio y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad Metabólico. Consulta: De 4 a 6. Payo Gómez, 15-1.º, derecha

“El soldado alemán nunca estuvo tan lejos de su hogar como esta Navidad”

(Goebbels)

BERLIN 25.—El ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, ha dirigido al pueblo alemán su acostumbrado mensaje de Navidad.

Goebbels hizo resaltar en su introducción que en ningún momento de la historia ha estado el soldado alemán tan lejos de su hogar como este año durante las fiestas de Navidad. “El marido—dijo—está al Oeste, un hermano, en las glaciales regiones del Norte, otro, en el desierto africano... Los buques de guerra alemanes, cruzan por todos los mares, luchando lejos de la Patria por la existencia de Alemania. Dura cosa es la guerra. Se libra ésta con tan elevado fin que sólo puede ser alcanzado si todo lo demás se le suelta. Ni un día, ni un minuto nos exime del deber en que nos encierra, y así debe ser, si la nación nos llama al deber. Debemos someternos, por duro que a veces nos parezca. Eso hacen en el frente nuestros soldados y eso mismo hacen nos, tras mujeres, nuestros hombres del interior y hasta nuestros niños. El pueblo alemán debe el mayor y más fervoroso reconocimiento a sus soldados, que han pasado un año entero de combates de dureza sin igual y han realizado las más espléndidas conquistas. Si la guerra se desenvuelve lejos de las fronteras alemanas, se debe al genio militar del Führer y al valor y heroísmo de las tropas alemanas. A ellos debe ir en esta Navidad todo nuestro agradecimiento.

En la guerra y en la marcha de un pueblo hacia un porvenir mejor hay momentos de recogimiento; en uno de esos momentos, en los que todo se detiene y que son un punto de intersección, se halla hoy el pueblo alemán, que ve los puentes de oro que tienden entre el frente y la Patria. Nuestros soldados están hoy junto a nosotros; desde hace 3 años y medio combaten por la supervivencia del imperio alemán, y están dispuestos y decididos a luchar hasta la victoria final. Sabemos, por tanto, que la Patria está a cubierto y bajo la protección de las armas alemanas. Una virtud militar, nunca superada, levanta lejos de nuestras fronteras un baluarte que ningún enemigo puede vencer.

El ministro recordó después emocionadamente a los caídos, que son—dijo—“la voz de la conciencia nacional, que siempre nos impelerá de nuevo al cumplimiento del deber”. En fin, dirigiéndose a los soldados alemanes, Goebbels afirmó que el ejército está respaldado por toda la nación. Por último, el Dr. Goebbels transmitió a todos los alemanes del mundo el saludo y la expresión del agradecimiento del Führer. “Ante Dios y ante los hombres—terminó—juramos no dejar de luchar ni de trabajar antes de haber dado la victoria a nuestro pueblo y una paz mejor a la humanidad mártir. A ellas nos llevará por la lucha y el trabajo el Führer. Sea este nuestro juramento de hoy”.—(EFE).

JORGE VI dirige un mensaje al mundo

Expresa su esperanza de la vuelta de la paz

LONDRES, 25.—El Rey de Inglaterra ha dirigido hoy un mensaje a la nación y al imperio, que ha sido radiado al mundo entero, con motivo de las fiestas de Navidad.

Comienza dando gracias al Todopoderoso y expresando su esperanza de la vuelta a la tierra de la paz y de la buena voluntad. Saluda a continuación a los Estados Unidos, y cita su ayuda en el esfuerzo de Inglaterra y la importancia de las ofensivas de la Unión Soviética. Elogia la actitud de todos los países del imperio. “Tenemos ante nosotros—añade—tareas es posible que más duras que las que hemos cumplido ya—pero las afrontaremos con confianza, ya que no estamos solos ni mal armados.” Continúa: “Hemos corrido el peligro de perder mucho y esto nos ha abierto los ojos sobre el valor de lo que podríamos haber perdido. Es posible que me escuchéis desde la India o Siria o Madagascar o las Antillas, o los que estéis en vuestro país, Canadá, Australia, Nueva Zelanda o Sudáfrica. Dondequiera que sirváis en nuestra grande y libre “commonwealth”, os sentireis siempre en vuestro país; aunque separados por millas marinas de distancia, estáis siempre en el círculo de la familia, cuyos preciosos lazos de los años de paz han sido estrechados por el peligro.”—(EFE).

Boletín del Estado

MADRID, 25.—El “Boletín Oficial del Estado”, publica las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley por la que se dispone se proceda por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre a la confección de una serie de cuatro timbres de Correos, con motivo o emblemas del Patronato Nacional Antituberculoso, por valores de cuarenta más diez céntimos, veinte más cinco céntimos y diez céntimos para las tasas de la correspondencia ordinaria; diez céntimos para la correspondencia aérea, previa aprobación de los modelos y muestras por la Dirección General del Timbre y Monopolios.

La correspondencia postal que se curse desde el día 22 de diciembre del corriente año al 3 de enero de 1943, ambos inclusive, llevará, forzosamente, para poder circular, además del franqueo exigido y siempre que éste sea por lo menos de veinte céntimos, una sobretasa de 10 céntimos, con excepción de las tarjetas postales a las que se le aplicará sobretasa de cinco céntimos.—(CIFRA).

B. O. DE HOY. MADRID, 25.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley por la que se dispone la suspensión de la Dirección general de Sociedades Anónimas atribuyéndose los asuntos a ella encomendados a la de las contribuciones de industrial y utilidades, que en lo sucesivo se denominará de “Contribuciones y Régimen de Empresas”.

Concediendo al Ministerio de Marina crédito extraordinario de 225.965,92 pesetas para gastos ocasionados para desbarbar el puerto de Cariño (La Coruña), de un vapor en el hundido.

Suscripción para los damnificados del incendio de la Faerra

Suma anterior, 4.356,95 pesetas. D. Jesús Blanco, 15 pesetas; don Teodoro Martínez (almacén de tejidos), 25. Suma ingresada hasta el día de hoy, 4.396,95 pesetas.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Un agraciado en la lotería 200 pesetas. D. J. G. de Madrid 500. Los donativos pueden enviarlos al Presidente de la Comisión D. José Toubes, quien los remitirá al tesorero Sr. Marifio.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

S. E. U. Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a la Centuria permanente del S. E. U. que quedan suspendidas las reuniones hasta el próximo domingo día 10 de enero de 1943.

Notas necrológicas

Falleció en esta ciudad doña Rita Pérez de Alejo y Urquijo, viuda de Mateo, bondadosa y anciana señora a la que rodeaba el respeto y afecto de cuantos la trataban.

Testimoniamos a su apenada familia nuestro más sentido pésame. —Dejó de existir confortada con los auxilios espirituales doña Brígida Loureiro Deus, persona adornada de excelentes cualidades, por lo que su muerte causó sincero pesar entre sus amistades.

Compartimos la aflicción de sus estimados deudos. —En su casa de Santa Marta de Bibo entregó su alma a Dios doña Manuela Miguez Caramelo, viuda de García Sexto, señora de grandes virtudes, generalmente considerada en aquella localidad y toda la comarca. Expresamos a su apreciable familia nuestra sincera condolencia.

ANUNCIOS BREVES

Alquileres

ALBA vende. Cine en Madrid, Casas, Palacios, Solares, Rústicas. Montera, 22. Madrid. VENDO mercado abastos, producción neta 250.000 anuales. Alba, Montera, 22. Madrid.

SE ALQUILA bajo con sótano, 900 metros superficie Sitio céntrico. Informar: Plaza de Galicia, 22, bajo. 25288

Agencias

AGENCIA PAN. FOS. Riego de Agua, 10. 1.º. admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818

Compras

COMPRO. ropas, calzados y lanas. Plaza Pontevedra, 28. 25156

Subastas

SUBASTA de una embarcación nombrada “Nueva Paquita”, matrícula de San Esteban, folio 288. Dimensiones: Toneladas 20'05; Esloro, 13'60; M. C., 3'70; Puntal, 1'80; Máquina, 25 HP; Caldera, 45 HP. Jurg. con aparatos de mansión. La subasta se celebrará el 1.º de Enero 1943 en Burela (Lugo), a las tres de la tarde. Dirigirse: Matias Río, 25289

IMPRESA. Pida presupuesto para sus trabajos a “El Ideal Gallego” 1846

Ventas

VENDO. Ameyador. Federico Tapia, 51, 4.º izquierda. 25321

ALBA vende

mercado, renta 250.000 libras. Montera, 22. Madrid.

BOLSA DEL TRABAJO

“El trabajo es el camino que nos lleva a la vida.”

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION

SANTIAGO 25.—Se celebraron en la Catedral los cultos de Nochebuena y Navidad.—Fue atropellado por una bicicleta el vecino de Padrn, Teodoro Bueno Bueno, que sufre graves heridas en el abdomen.—El Cabildo catedralicio acordó costear la edición del libro del Deán Sr. Portela Pazos “Los Deanes de la Catedral de Santiago”.—El domingo se jugará el partido de campeonato de fútbol, Santiago-Monforte. En aquél alinearon los nuevos delanteros Pintos y Marcos.

EL FIERRO DEL CAUDILLO 25. Se celebró la Misa del Gallo en varios templos con afluencia de fieles. En enero se celebrará el VI Salón ferrolano de pintura.

PONTEVEDRA 25.—Quedó nombrada la nueva directiva de la Sociedad Artística Musical “Coro Gallego” bajo la presidencia de D. Ricardo Santos. En la próxima semana esta sociedad dará un concierto a beneficio de la Casa Hospicio.

VIGO, 25.—Resultaron muy solemnes los actos, religiosos de la efemérides del Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo.—El gerente de la Compañía Azufrera del N. de España, en Vigo, don Sergio Alvarez compró en Madrid dos vigésimos de la Lotería de Navidad que se olvidó de mirar hasta ayer. Resultaron ser del segundo premio número 15.272, por lo que le corresponden 600.000 pesetas.—Un barco portugués abordó anoche a la entrada de la ría al pesquero “Nartallo”, de Bayona, hundiéndolo. La tripulación fue salvada por el buque portugués.—Ayer un camión atropelló al sastre don Francisco Pérez Huervós, matándolo.—Se inauguró una exposición de fotografías del mar, en el Club Náutico.

ORENSE, 25.—El Frente de Juventudes celebró las fiestas de Navidad, asistiendo a uan misa en la Catedral, y con varios actos, entre ellos reparto de dinero a los hogares necesitados, y un partido de fútbol contra el equipo de Infantería, que ganó la copa donada por el jefe provincial.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento donó 30.000 pesetas para el aguinaldo de los pobres.—El Ayuntamiento, la Diputación y varias empresas dieron aguinaldos extraordinarios a sus empleados.

LA SEÑORA

Doña Brigida Loureiro Deus. Falleció en la madrugada de ayer, día 25, confortada con los auxilios espirituales.

R. I. P. Su prima, doña Elvira Loureiro, y sobrinos, don José Villar Martelo y doña Matilde Cabo Perfumo, PARTICIPAN a las amistades de la finada tan sensible pérdida. La conducción al Cementerio hoy, a las 11:30 de la mañana, y funeral de entierro, el día 29, a las 9:30 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, por cuyos favores anticipan gracias. Casa mortuoria: Calle de Primo de Rivera, 10.

FUNERARI. VARELA.

D. O. M.

IV aniversario de la señora D.ª Amelia Rodríguez Rincon de Llano

Que falleció el 27 de diciembre de 1938, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, domingo, día 27, en la iglesia parroquial de Santa Lucia, de esta ciudad, a las 7:30, 8, 8:30 y 11, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus hijos y demás familia,

SUPPLICAN la asistencia a alguno de estos piadosos actos, por cuyo favor anticipan gracias.

Las tropas inglesas avanzan hacia Misurata

PARTE INGLESA

LONDRES, 25.—“Las unidades avanzadas del octavo Ejército han llegado a Buerat-El-Sun.

Se confirma ahora que Rommel ha dejado fuerte guarnición italiana en Misurata.”—(EFE).

Doña Rita Pérez de Alejo y Urquijo

VIUDA DE MATEO. Falleció en el día de ayer, a los 88 años de edad.

R. I. P. Sus nietos, María, Rogelio, José, Francisco, Vicente, Matilde, Rita, Pilar y Carlos Caridad Mateo; Regina, Juan Ramón y Carmen Mateo L. de Vicuña; hija política, Carmen L. de Vicuña, viuda de Mateo, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio general, a las doce y media del día de hoy, sábado; por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: SAN ANDRES, 106, tercero. “GRAN FUNERARIA”.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora DOÑA MARIA DE LOS ANGELES FERNANDEZ-VICTORIO Y CARROUR DE OTERO GOYANES

Falleció en Madrid, el 26 de diciembre de 1940, a los 25 años, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.—R. I. P. Su familia, ruega una oración por su alma.

Todas las misas disponibles que el día 25 se celebren en la iglesia de la Concepción (Goya) y las que el día 26 se digan con Exposición de S. D. M., en la iglesia de los PP. Carmelitas (Ayala), en los Colegios de las MM. de la Asunción (Sta. Isabel), Compañía de María, iglesia de los Angeles Custodios con el Manifiesto durante todo el día; las que se celebren en las parroquias de S. Miguel (Santiago de Compostela), Sta. Eugenia de Riveira y S. Pedro de Mezonzo (La Coruña); el novenario y misas en la parroquia de Santa María de Galdó (Lugo) y el Manifiesto y misas del día 27 en las RR. MM. Reparadoras de Segovia, serán aplicados por su alma. El Excmo. Nuncio de S. S. y varios Arzobispos concedieron indulgencias

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, SABADO, 26 DE DICIEMBRE DE 1942

El Alto Comisario felicitó a S. A. I. el Jalifa, con motivo de la Pascua musulmana

"En estos momentos difíciles constituye para mí una satisfacción poder hablar de obras de progreso" (Orgaz)

"Gracias al Caudillo disfrutamos de una completa paz" (Muley Hassan)

TETUAN, 25.—El Alto Comisario de España en Marruecos, que ha regresado de Madrid, vía Sevilla, a la una de la tarde, entró en el Jalisco Jalfiano para felicitar a Muley Hassan, con motivo de la Pascua musulmana de Aid el Kebir. En la visita se ha empleado el ceremonial de costumbre. Acompañaban al teniente general Orgaz los generales Mugia, Ríos Capapé y Bartomeu y los delegados de Educación y Cultura, de Asuntos indígenas, de Economía, Obras Públicas y Hacienda, presidente y fiscal de la Audiencia y alto personal civil y militar de la Administración, la guardia jalfiana cubría la carrera hasta el Mexuar y presentó armas, tocando la banda el Himno nacional español. Llegados a presencia del Jalifa, el general Orgaz pronunció el siguiente discurso:

Un mensaje del mariscal Pétain a los franceses

"Es para mí un honor continuar en mi puesto, cara al peligro"

VICHY, 25.—El mariscal Pétain, jefe del Estado, ha dirigido el siguiente mensaje, pronunciado a las doce de la noche del 24 de diciembre:

"Franceses: No he podido resolverme a añadir a la desgracia del año que acaba, la de una noche de silencio entre vosotros y yo.

Los dolorosos acontecimientos recientes habrían podido incitar a esta actitud, pero he pensado que me debía a los que sufren y que esperan de su jefe fortaleza y ánimo. A las familias en duelo, a las madres ansiosas por la suerte de sus hijos, a los prisioneros, a las poblaciones que sufren pruebas y extenuadas de privaciones, a los soldados sin armas, a los marinos sin barcos, a los pueblos fieles del imperio, a los que trabajan en el extranjero, a todos, les transmito mi invencible esperanza en el porvenir.

Pienso en el amor que a lo largo de los siglos, ha rodeado a Francia, a la que tantos extranjeros consideran como su segunda patria. En esta época se tenía fe en la palabra y el honor de los franceses!

En junio de 1940 os prometí permanecer en mi puesto. He cumplido mi promesa y sigo en el lugar en el que me designó la Asamblea Nacional. En él permaneceré. Es para mí un honor continuar en mi puesto, cara al peligro, sin ejército, sin flota, en medio de una población desgraciada.

Vuestro deber es volver a dar a esas palabras todo su valor. No fallar jamás a una palabra dada, permanecer fiel a sus compromisos. Amigos, ayudados, sed dignos en la desgracia, trabajad y sabed obedecer. Sed ejemplo de lealtad, de dignidad y de honor.

El mundo busca la luz que le permita pensar en la paz. Desde hace dos años no he cesado de pensar en ello y me he esforzado por preparar a Francia: fortificar y honrar la familia, volver a dar a la juventud su fe y su ideal, trabajar con todo amor en la carta del trabajo que debe unir a las clases en lugar de enfrentadas. Volver a buscar y respetar los valores espirituales para que la vida tenga un fin común.

No se trata de expresar mis deseos para el porvenir. No sé más que vosotros lo que este año nos ha de traer: miseria o alivio. La providencia tiene sus designios.

Francoes, os pido que meditéis sobre vuestras desgracias. Pensad en lo que érais, lo que sois y lo que podéis llegar a ser. En la hora en que parece que el suelo se hunde bajo vuestros pies, elevad la cabeza y mirad al cielo. Allí veréis bastantes estrellas para no quedar de la eternidad de la luz y para colocar, donde conviene, vuestras esperanzas".—(EFE).

noble pueblo marroquí y hacia la persona de V. E. y a haceros presente, cómo, de corazón, el pueblo español, su Caudillo y su Gobierno, se asocian a vuestras alegrías de la celebración de esta Pascua grande, muestra esplendorosa de una acendrada fe. A estas felicitaciones quiero, Alteza, unir la mía personal y la de los funcionarios civiles y militares del Protectorado, haciéndos presente que en la labor de constante colaboración con vuestro Gobierno se muestran cada día más fecundos los frutos del cariño y la comprensión de ambos pueblos, y por eso, en cada una de estas festividades yo quisiera, con mayor anhelo poder encontrar las palabras justas y los acentos emocionados que supieran reflejar con exactitud la sinceridad de nuestros votos por la felicidad del Gobierno jalfiano y sus súbditos. Una labor tenaz y unca onstante obra de paz y civilización viene realizándose diariamente en dos aspectos importantes y fundamentales para Marruecos: el de la revalorización económica y el renacimiento espiritual. La primera sea base imprescindible para el desarrollo de una cultura con la que el pueblo musulmán reanudar su gloriosa tradición, a la que también, como ahora, estaba vinculado el nombre de España. En estos momentos en que la guerra devastadora, de proporciones nunca conocidas en la Historia, asola al mundo y lo llena de sangre y de lágrimas, constituye para mí una satisfacción inmensa poder hablar de obras de progreso y civilización y saber que vuestro pueblo puede celebrar hoy, bajo vuestro glorioso Gobierno y la tutela generosa de España, en la tranquilidad de la paz, la Pascua más importante del Islam. Os repito, Alteza, en nombre de S. E. el Generalísimo, del Gobierno español, del Ejército y de la Administración de la zona, nuestros fervientes votos por vuestra felicidad, la de vuestro Gobierno y la de vuestro pueblo."

PALABRAS DEL JALIFA

Su Alteza Imperial el Jalifa contestó lo siguiente:

"Grande es la alegría que me causa este feliz día al oír pronunciar frases que mueven a gozo y satisfacción. Es éste un acto que confirma lo que no dudábamos: el extraordinario interés de vuestra amada nación, a cuya cabeza está el Caudillo victorioso, Franco, gracias a cuya pericia extraordinaria y competencia nos es permitida a todos vivir en medio de las circunstancias difíciles actuales en que se debaten tumultuosamente en olas de espanto y lucha, cuyo fuego se propaga a todas las regiones y continentes, por nuestro pueblo y su prosperidad. Gracias a ello disfrutamos de una completa paz y esto hace que sigamos con ojos admirativos la acerbada ruta emprendida por V. E. No olvidamos vuestras mercedes, vuestros consejos y vuestras orientaciones, prodigadas en aras de un mayor progreso de esta zona, con el fin de llevarla rápidamente al pináculo del bienestar y de la felicidad. Entre ellas, la más estimada es vuestro tesón en sembrar la semilla de la cultura en este país marroquí y allanar los caminos que tienden a inculcar en el corazón de sus hijos, el ansia de acudir a saciar su sed de sabiduría a fuentes de enseñanzas sólidas y provechosas. De estas actuaciones es prueba concluyente el magnífico esfuerzo por hacer realidad esa gran institución cultural, cuya inauguración celebramos anteriormente. Con esta labor labráis, para vos en nuestro corazón, el más fuerte cariño. Excmo. señor: La felicitación que nos presentáis, con motivo de esta Pascua Mayor, en nombre del Caudillo, de su Gobierno, de vuestra persona y de los funcionarios todos del Protectorado, la recibimos con consideración y agrado. Rogándonos elevéis a la persona del Caudillo la expresión de nuestro agradecimiento por los afectuosos sentimientos de generosidad para con los musulmanes menesterosos, que quedará consignada en la página de sus mejores acciones. Igualmente expresamos a V. E. el reconocimiento por vuestra felicitación personal y los funcionarios de la Administración a los que deseamos, mucha dicha en las presentes Pascuas, y pedimos a Dios que haga esta Pascua feliz y en ella pose sobre sus siervos su mirada clemente y misericordiosa".—(EFE).

MUSICA DE NAVIDAD

Por Joaquín Turina

Todos los años, al llegar esta época, nos acordamos de que existe un género de música, que parece expresamente hecho para celebrar el Nacimiento del Señor. Por esta vez, sin embargo, me voy a permitir trazar un paralelo entre lo que significaba música de Navidad en los comienzos del siglo y lo que significa hoy. Claro es, que mis recuerdos son un poco vagos y puramente locales; pero no creo yo que variaran mucho en las diferentes regiones españolas.

Entonces, como ahora, se hablaba mucho de villancicos, aunque de muy diferente manera. En mi tierra, es decir, en Andalucía, se celebraban unas misas de aguinaldo, con ese garbo y esa gracia que allí tienen para estas cosas. Había un alarde de vistosidad en las iglesias, para que las misas fuesen lucidas y brillantes. ¿Quiénes eran los autores de las coplas de Nochebuena? Probablemente, genta de la localidad, sin mérito alguno. Lo de menos era la música, la cual casi desaparecía en un mar de vocalización de adornos, de monerías del tenor de moda envuelto en el resonar de panderetas, de paillos, de triángulos, del pitar de pajarillos y de mil zarandajas más. Es posible que aquello no fuera artístico pero, indudablemente, nos divertía muchísimo. Además, en las casas particulares, frente al Nacimiento, con sus montañas variadas y nevadas, sus riachuelos de cristal, sus pastores, de mayor tamaño que las casas que habitaban y su Rey Herodes, sentado a la puerta del castillo, se organizaban grandes fiestas, con cantos y bailes, en las que no faltaban la tradicional tarara y otras coplas de estilo casero, imitando algo a las que se cantaban en las iglesias.

Se me dirá que el Motu propio de Pio X, debió influir en la reglamentación de estas coplas. Y yo, a mi vez, debo decir que, si bien el Motu propio produjo un revuelo musical en la parte Norte de España, si se fundaron revistas para defender y ordenar su contenido, si se creó un grupo de músicos que siguieron sus trazados y sus ideales, en Andalucía todo quedó como estaba. Los seises de la Catedral sevillana, las coplas que se cantaban en los cultos de las hermandades y cofradías y, por último los cantos de Nochebuena, siguieron como antes, sin asomos de contrapuntos, ni acercamientos a la polifonía del siglo XVI.

Pasó el tiempo, y una palabra, extranjera por cierto, comenzó a circular: folklore. Tras de ella y como racimos de cerezas que se enredan, salieron las canciones populares, ante el impulso de un Pedrell, de un Albéniz de un Ledesma, de un Olmeda. Pegaditos a las canciones se mostraron los cancioneros a

modo de escaparates; y cómo habían de fallar en dichos escaparates los villancicos!

He aquí el génesis del movimiento actual y el por qué de la moda que hoy impera por el villancico histórico y sobre todo la diferencia fundamental entre los cantos de Navidad de comienzos del siglo y los actuales. Nada tiene, pues, de extraño, que se quite en Navidad un villancico, de Juan de Encina, tomado de algunas de sus églogas. Puestos ya en este orden de cosas, forzoso nos será el decir que, siguiendo un orden cronológico, la cantidad de cancioneros navideños es inmensa, pues tras los primeros modelos, viene toda la polifonía del siglo XVI, con los cantos de Penolosa, de Guerrero, de Gomes, de Juan Vázquez, los del cancionero de Upsala, más las infinitas transcripciones que para su instrumento hicieron los violinistas. Lógicamente, el sentimiento y el ritmo de la música polifónica es severo, algo rígido y austero, como sometido a las leyes del sobrepunto. No quiere esto decir que sean tristes y lígubres, pero su alegría es reposada y reflexiva, y desde luego completamente opuesta a todo aditamento de ruido y panderetas.

En el siglo XVIII, el villancico se bifurca, caminando hacia el italianismo de un lado, hacia la tonadilla de otro. Nebra, Pons y los villancicos gallegos de Pacheco, forman un grupo interesantísimo de obras, en las que se marca notablemente la evolución. Los compositores actuales, defensores de la nueva música religiosa, abordan con timidez el villancico, cuyo ritmo, alegre y cantor, les parece algo libre, aunque caído, por boca de los pastores, el júbilo ante la gruta y ante el establo, en donde reposa el Niño Jesús. Tal es el paralelo que yo quería establecer entre las ingenuas coplas que en mi infancia escuché, con sus gorgoritos y sus pajarillos y el villancico histórico que escuchamos ahora, producto de una seria investigación por archivos y cancioneros. Sin embargo, en este género como en los demás, creo yo que estamos en pleno camino hacia una etapa musical, definitiva, que no se ensombra aún. Por eso, al leer recientemente las palabras de un religioso, propugnando incluir en la música destinada al culto los progresos y avances del arte actual, pensé que quizá tuviese razón y ante la imagen del Niño Dios y en estos días en que recordamos las divinas escenas de Belén un músico debía expresar la infinita alegría del mundo en un villancico, si, pero formando un gran scherzo, inmensamente alegre, con todas las galas de la inspiración, con todos los resortes de la armonía, del ritmo y de la orquestación. ¿Quién sabe si llegaremos a ello algún día?

EN EL DON se libra una gran batalla

Las tropas alemanas, reforzadas, pasaron a la contraofensiva

CUARTEL GENERAL DEL FUJER 25

En la región del Terek han sido dispersadas en parte por el fuego de nuestra artillería, fuerzas que se disponían al ataque.

En la región del Don, nuestras tropas, que luchan heroicamente con el apoyo de formaciones de refuerzo recién llegadas a la línea de combate, han pasado ayer a la contraofensiva en varios puntos y, en empeñados combates, han aniquilado tropas enemigas motorizadas y blindadas que intentaban pasar a nuestra retaguardia por las soluciones de continuidad de la línea del frente establecida últimamente.

En el sector medio del frente han fracasado numerosos ataques más débiles del enemigo.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. R.

De conformidad con el acuerdo tomado por el Consejo de Administración de esta Compañía, en su reunión del día 9 del corriente, se pagará a partir del día 11 de enero próximo, un dividendo de 2 1/2 % (dos y medio por ciento), segundo a cuenta del ejercicio del año 1942, sobre las acciones serie A, números 1 al 90.000 y serie B, números 1 al 300.000.

El expresado pago se efectuará sobre las acciones serie B, con deducción del impuesto de utilidades y timbre de negociación en la forma acostumbrada, a los accionistas que como tales figuran en el Libro-Registro de la Compañía el día 31 del corriente mes, en cuya fecha se interrumpirá la admisión de transferencias, hasta el día 11 del próximo mes de enero.

Madrid, 22 de diciembre de 1942.—El Secretario General, J. M. Comyn.

Darlan, asesinado

(CONTINUACION DE LA PLANA)

RESERVA BRITANICA

LONDRES, 25.—En el Cuartel General de los franceses combatientes no se ha hecho público ningún comentario respecto de la muerte del Almirante Darlan.

Los centros británicos observan análoga actitud.—(EFE).

LA CAPILLA ARDIENTE

ARGEL, 25.—Los restos mortales del Almirante Darlan, depositados en el Hospital Maillau, tuvieron la pasada noche guardia de honor dada por oficiales de su Estado Mayor.

Esta mañana, el cadáver, escoltado por oficiales de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, por un oficial indígena y por un Administrador colonial, fué trasladado a la capilla del Hospital en la que quedó expuesto.

Por la tarde se ha permitido al público desfilar por la capilla ardiente.—(EFE).

PESAME DEL SULTAN

LONDRES, 25.—Radio Marruecos informa que el Sultán de Marruecos ha expresado su condolencia al general Nogués por el asesinato de Darlan.—(EFE).

COMENTARIO FRANCÉS

VICHY, 25.—La noticia del asesinato de Darlan se recibió en Vichy con retraso. Se ignora la identidad del agresor, pero se sabe ya que es de nacionalidad francesa.

La agencia Havas-Ott, al referirse a este asunto, dice:

"Así ha acabado la vida agitada y plena de contradicciones del ex-Almirante Darlan. Después de haber sido colaboracionista a ultranza, urdió con los anglosajones intrigas que debían conducir a la pérdida de nuestra África del Norte y a la ocupación del territorio metropolitano. Después de haber pregonado la revolución nacional, libertó en África del Norte a los comunistas, judíos y demás enemigos que él mismo había denunciado. Después de haber predicado a los soldados y todavía más a los marinos, la resistencia contra los anglosajones en Siria, Dakar y más recientemente los días 8, 9 y 10 de noviembre de 1942, entregó el Imperio y desaprobó el heroísmo de nuestros combatientes. Su actitud sembró la confusión en la conciencia de numerosos militares y civiles del África francesa, confusión que su muerte acentuará aún más, y ha creado una situación en la cual no se puede pensar sin angustia".—(EFE).

La fiesta de San Juan Evangelista, Patrón de la Juventud de Acción Católica española

Como un irás de paz se acerca a nosotros, jóvenes de Acción Católica, entre el fragor estruendoso de gritos confusos de guerra, la fiesta de nuestro Patrón ejemplar.

Y otra vez, la juventud creyente, ha de aprestarse a rendirle con el júbilo y el entusiasmo más puro, la ofrenda santa de sus ansias de cristianizar.

Porque San Juan, el más joven Apóstol del Señor, fué, ante todo, hombre enteramente consagrado a propagar y difundir las doctrinas del Maestro del amor.

A él, para quien había sido la preciosa instrucción de Jesús, Dios le tenía reservado el paladar los primeros y amargos frutos de la herejía. Y ya anciano en años, conservó, por su virginal pureza, el suficiente vigor juvenil para fugitar el error naciente y escribir su maravilloso Evangelio consagrado a defender tenazmente la divinidad, puesta en duda, de Jesús.

Su castidad perfecta, fue el bastión más poderoso contra las demás pasiones, y ella fué la que comunicó permanente vigor y lozanía a su espíritu para reñir las batallas de Cristo.

Y así en los más angustiosos y azorosos momentos de la Pasión del Señor ya comenzó a mostrarse, como el más resuelto y fiel discípulo de Cristo, pese al torvo ambiente de amenazas que le circundaban.

San Juan fué el joven modelo que supo triunfar de la cobardía y de la deshonestidad. Y aquí, dejó apuntado nuestro homenaje.

El mundo de hoy, gigantesco Pretorio, toma a chacota y burla grotesca cuanto de sentido sobrenatural trata de subsistir. La vanidad y la concupiscencia, son paseadas frívolamente por plazas y ciudades como diosas altivas y triunfantes, y en las sombras miserables bullen rencorosas y desechadas, las víctimas de la avaricia y el egoísmo materialista.

Frente a estas lacras sociales corresponde un puesto de vanguardia a nuestra juventud de acción católica.

Queremos llevar al convencimiento de los jóvenes todos, que la piedad no es una esencia para derramar solamente en los pies del Sagrado.

Que la valentía y la decisión no estén refidos con la caridad y la sana dialéctica.

Y en este sentido hemos de esforzarnos por llevar a la vía pública, a la tertulia, al lugar de distracción, el espíritu juvenil, dinámico y puro del cristianismo regenerador.

Las timideces jamás fueron virtudes del joven cristiano, y a la generosidad de su corazón tampoco le sentan las jactancias, petulancias, y estruendos.

San Juan fué sencillamente humilde, y sus triunfos no levantaron ni tempestades de aplausos ni miradas de desdicho. Sus impulsos y sus amores templados, firmes y justos, cautivaron más por la fuerza de su belleza espiritual, que por la aureola de enviado de Dios.

Frente a su ejemplo y en vísperas de su festividad, nuestro homenaje más real; imitarle con honradez, e invocarle en nuestros cruciales momentos de lucha y de apostolado.

El Consejero Subdiocesano de Reconstrucción Espiritual, Federico Soto Limeses.

ACTOS EN HONOR DE SAN JUAN EVANGELISTA

A las 8:30 de la mañana del domingo, día 27, se celebrará una Misa de Comunión para Aspirantes, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía.

A las 12:30, tendrá lugar en el Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino, un acto de orientación de Apostolado. Asistirán las otras Ramas de la A. C. y organizaciones auxiliares. disertarán: Federico Soto Limeses, consejero de Reconstrucción Espiritual, acerca de "nuestra obra a través de la Cruzada"; Luis López Mosteiro, consejero de Estudio, sobre "Semblanzas del presente"; y José Pousa Pérez, vicepresidente de Propaganda, que tratará de "La juventud de A. C. vanguardia de Cristianidad". Cerrará el acto, el M. I. señor don Santiago Fernández Sánchez, Consejero de la Junta Subdiocesana de A. C.

A las siete de la tarde y en la Parroquia de Santa Lucía se celebrará un Acto Eucarístico, en el que ocupará la Sagrada Cátedra el Dr. Lago Varela, Consejero de dicha Parroquia.

A las diez y media de la noche habrá una emisión extraordinaria "Bajo el signo de la Cruz", en Radio Nacional.

Se recuerda a todos los jóvenes de los Centros de La Coruña, que hoy sábado, tendrá lugar en la Iglesia de Santa Lucía la Vigilia de San Juan Evangelista, comenzando a las once de la noche, para terminar a las cuatro de la madrugada del domingo, 27.

A este acto, quedan invitados los socios pertenecientes a las Congregaciones y Asociaciones de la ciudad.

Obrero: Si el Subsidio Familiar le proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de sus hijos, piense también en su porvenir contratando en el Seguro Infantil, administrado por el Instituto Nacional de Previsión y bonificando por el Estado, pequeños capitales dotales que le permitan iniciar su vida independiente.